



| | | |
|-------------------------------|--|------------------|
| Arbeitskreis / Beirat: | Integration | |
| Projekt-/Themenbereich: | monatlicher Stammtisch | |
| Ort: | Gasthof Prinzregent | Beginn:19:30 Uhr |
| Datum: | 31.08.16 | Ende: 21:20 Uhr |
| Schriftführer: | (Name, Vorname) Peter Lloyd | |
| Weitere Teilnehmer: | (Name, Vorname) 16 | |
| Tagesordnungspunkt: | Ergebnis: | |
| 1. Rückblick und Kurzinfos | <ul style="list-style-type: none">• Diverse Ausflüge und Wanderungen (auch in die Geschäfte im Dorf) mit AB. Positive Resonanz auch bei Urlaubern;• Austausch über diverse rechtliche Vorgaben• Viel Schreibkram für die ABs. Es hat sich bewährt, auf den Papieren zu vermerken, wer was erledigt bzw. bearbeitet hat;• In der Staudacher Straße darauf achten, ob Post dort ankommt oder noch ans Brucknhäusl geht;• Weiterhin dringend Wohnungen gesucht;• Zur Zeit viele Interviews beim BAMF;• Diverse Kurzinfos; | |
| 2. Stand der Verfahren u. a. | Längere Diskussion und Austausch über den ersten Fall eines AB bei uns, dessen Antrag als offensichtlich unbegründet abgelehnt wurde; Irmi Hell informiert über Fördermöglichkeiten bei freiwilliger Rückkehr; Peter Lloyd informiert über die Voraussetzungen für Anerkennung und rechtliche Gegebenheiten bzw. Probleme; Auch zukünftig mit Ablehnungen zu rechnen; wer will Ansprechpartner vor Ort sein und die ABs unterstützen, wie beim zuvor genannten Fall? Einige Anerkennungen; Teilnahmen an Integrationskursen; Diverse BFZ-Maßnahmen und Schulbesuche; | |
| 3. Arbeit /Schule / Praktikum | Arbeits-, Praktikums- und Ausbildungsmöglichkeiten dringend gesucht; wenn Frau Peter zurück ist, soll | |

Abzugeben im Rathaus bei Herrn Florian Stephan – Rathausplatz 1, 83250 Marquartstein
oder per E-Mail an: koordinierungsstelle@marquartstein.de

Diese Angaben dienen dazu, dem Gemeinderat einen Überblick über den Sachstand der eingereichten Projektidee zu verschaffen.

Hinweis: Das Ergebnis kann kurz und stichpunktartig festgehalten sein. Falls dennoch mehr Platz benötigt wird, z.B. bei weiteren Tagesordnungspunkten, bitte gesondertes Blatt für den jeweiligen Tagesordnungspunkt beifügen und unter Anlagen vermerken. – Vielen Dank!



| | |
|------------------------------------|---|
| | <p>besprochen werden, wo sie helfen kann. Bis dahin evtl. Arbeitsmöglichkeiten zur Koordination an Peter Lloyd weiter geben; wer will sich noch in dieses Thema einarbeiten um ABs unterstützen zu können? Wer sucht nach Angeboten (z.B. online)? Für Informationen kann der Lehrer-Email-Verteiler genutzt werden, erweitert um die "aktiven Nichtlehrer"</p> |
| 4. Sonstiges | <ul style="list-style-type: none">• Johannes Pöhlmann muss aus beruflichen Gründen ab Mitte September aufhören; Herr und Frau Küpper sind angefragt; Die Schüler der Gruppe Rampf/Pöhlmann können zusätzlich auch zu Gruppe Milz/Hell/Lloyd gehen.• Auch die Homepage kann Johannes daher nicht voran treiben; Er wird aber noch den PC in der Gränzmühle neu aufsetzen und das Masterpaßwort an Peter Lloyd weiter geben; Subdomain bei Gemeindeseite stünde zur Verfügung• Frau Peter plant ab Mitte September wöchentliche Sprechstunden in der Gränzmühle;• Die Nähmaschine funktioniert und wird genutzt;• Evtl. Brotsäckchen für die Tafel von den ABs nähen lassen. Claudia Kraus bespricht mit Tafelkreis und gibt nächste Woche Details bekannt (Maße etc.).• Volleyball voraussichtlich wieder ab Mitte September freitags; Klaus Hell kümmert sich um Spiele mit anderen Vereinen;• Diverse Dinge für die Staudacher Straße gesucht (u.a. kleiner Arbeitstisch)• Kommenden Samstag (3.9.) ab 14:00 Uhr Achengrillfest auf der Acheninsel mit Helfern und ABs beim E-Werk Gränzmühle. Details werden festgelegt;• Nächstes Café Integration am 09.10. in der ev. Kirche |
| Anlagen: | (Art z.B. Pläne und Anzahl z.B. x Seiten) |
| Nächstes Treffen: | (wann, wo) 28.09.16, Gasthof Prinzregent |
| Unterschrift Schriftführer: | Peter Lloyd |